



“克隆”你的头像和网名，发来信息要钱 微信上“画皮诈骗”可得小心

□记者 殷欣欣

这几天，有一则“微信画皮诈骗”的流言在微信朋友圈里疯转，有人将其总结为：别人可以下载你的微信头像，然后把昵称改成你的名字，再屏蔽朋友圈对你可见，就可以完全冒充你行骗。昨天，记者从警方了解到，这种“微信画皮诈骗”理论上具有一定可行性，如果是在微信号被盗的情况下，那隐蔽性和欺骗性会更强，市民要注意防范。



CFP供图

假冒微信好友来实施诈骗

“微信画皮诈骗”其实就是“克隆”一个头像和名称都和你一样的微信。在微信里，网友往往都是通过昵称和头像来区别身份，不会去记具体的微信号。于是，有人便可摇身一变成为微信圈里的另一个你，冒用你的身份。

警方分析，这种“微信画皮诈骗”理论上具有可行性，不过实际操作上有一定难度：因为微信相对私密，微信圈是熟人圈，只对微信朋友可见。骗子必须和你有共同的微信朋友或者同在一个微信群里，才有可能冒充你的身份行骗。所以，很有可能是熟人作案。

关于钱的事一定要打电话确认

腾讯安全中心客服人员提醒，无论是盗号诈骗，还是“画皮诈骗”，骗子都有一个不可避免的弱点，那就是不敢通过电话确认。

只要在收到汇款请求时，先与好友进行一次简单的通话，核实一下收款账号和金额是否属实，那么骗子将无处遁形。

如何防范“微信画皮诈骗”，警方也提醒市民，对

另外一种情况就是微信号被盗，一般都是骗子通过诱导受害人点击钓鱼链接来植入木马，获得账号和密码，随后伪装成该好友来行骗。

之前“QQ画皮诈骗”比较多发，如今发展到微信上，两者画皮诈骗有什么区别呢？网警林警官解释说：“两者虽然都是盗用头像和名称，但实施方式不一样。QQ上冒充身份相对容易操作，而在微信上，如果骗子本来就是你的微信好友，那他冒充你在微信圈里发信息，也只有你们共同好友可见，他的目标具有不确定性。如果骗子盗取了你的微信号，那他直接登录你的微信，冒充你向微信朋友行骗，隐蔽性和欺骗性都很强。”

于朋友在网络聊天中提出打款要求，一定要打电话核实；还有为防止微信号被盗，不要随意点击下载网上一些游戏、测试等不明链接和非官方软件。

还可开启微信设置里面的“账号保护”，如此一来微信在不常用的手机上登录，需要验证用户的手机号。另外，如果发现微信密码被盗，可立刻登录110.qq.com或微信官网，申请“冻结微信”。

一条狗冒出两个主人 闹到法院后，法官的办法让两人都满意了

本报讯（记者 沈之蓥 通讯员 姜栋）一条狗，两位女士都声称自己才是真正的主人，这可怎么办？近日，江东法院就接到了这样一起案子，不过，最后的结局让两人都满意了。

丢狗的沈女士20多岁，家里养的金毛犬不小心走丢了，过去3个月，到处张贴寻狗启示也没能找回。前段时间，她接到朋友的消息，说在一个小区里，有条狗跟她丢失的爱犬很像。沈女士赶过去，看到有3条狗被拴在一棵大树底下，其中两条金毛犬与她所丢的爱犬都蛮像。

沈女士靠近后，发现其中一条对她十分亲热，她就认为是所丢的狗，于是就想将狗牵回家。这时，拴狗的张女士赶来将沈女士拦了下来，她说，这条狗是自家母狗所生，双方起了争执，今年7月上旬，沈女士将张女士告到江东法院，要求对方返还该条金毛犬。

为了证明自己是狗的主人，沈女士向法官提供了一些资料，说狗是从朋友家抱来的，之前患过皮肤病，右后腿受过伤。张女士也说，狗的腿在几个月前扭伤过，为了证明狗是自家所养，她还提供了近10个邻居的证言，同时要求沈女士向她赔礼道歉。

双方所说的受伤时间都在几个月前，一时难以证明，而凭借皮肤病这一点来辨认，则需要剃掉狗全身的毛发，两位女士都有点不忍心。

法官说，这个案子要进行判决的话，原告沈女士胜诉的难度很大，法官注意到，张女士家的狗比较多，提了个方案，希望张女士能照顾一下沈女士的心情，将那条金毛犬转让给对方。经过调解，张女士表示体谅沈女士的爱狗之心，愿意将狗半卖半送，双方最后以几百元的价格成交。

女子网上找黑客 “不雅照”没删成 还被骗了2300元

□记者 张寅 通讯员 钱瑜

23岁女大学生小唐与男友小张吵了一架，为了让小张低头认错，她威胁说，如果不道歉就发“不雅照”给男友单位的领导。小张一气之下走人，小唐立即翻出手机里两人的“不雅照”发到了小张单位领导的邮箱。事后，小唐后悔了，在网上寻找所谓的“黑客”，试图破解小张单位领导的邮箱，把“不雅照”给删了。结果，“不雅照”没删成，反而被“黑客”骗了2300元。

跟男友赌气后任性发出“不雅照”

前些天，小唐从甘肃赶来宁波找男友。男友小张在姜山一家工厂上班，平常工作挺忙的，小唐来了后，住在小张单位宿舍里。平常小张去上班，小唐就去附近菜场买菜，每天都做好菜等小张回来。在小张的同事看来，女友大老远从甘肃过来，是一件很幸福的事。

7月27日下午，两人因一些琐事吵了起来。小唐非常生气，觉得自己大老远从甘肃来宁波，小张居然还不给她好脸色看。两人越吵越凶，小唐威胁小张说，如果不立刻道歉，就把“不雅照”发给他领导，让小张领导看看他的另一面，小张没理会她，摔门走了。

见男友一点不照顾自己的感受，小唐火气更大了，立即翻出手机相册，挑了几张“不雅照”发给了小张单位领导的邮箱。不过，“不雅照”一发出，小唐就后悔了。于是，她就想到去网上找个黑客破解男友领导的邮箱密码，自己再进邮箱，把照片删除。

“黑客”收到2300元后消失了

小唐在网上进行搜索，发现网上有很多“破解”的高手，她随便选了一个，加了对方的QQ聊了起来。对方告诉小唐，破解邮箱费用300元，需要先打钱，等破解了邮箱后，便会把密码给她。

小唐认为300元也不多，就把钱打到了对方提供的账户上。可是，对方收了钱后，却告诉小唐这笔费用只是破解密码的费用，还需要小唐交2000元保证金，这笔保证金是为了保证这件事跟“黑客”无关的，等照片删除，事情过去之后，便会把这笔保证金退回。

小唐觉得对方说的有道理，便把2000元打了过去。打完钱后，小唐联系对方QQ才发现，对方已经把她的QQ给删除了，这才意识到被骗。

昨天，小唐走进姜山派出所报案，向民警讲述了自己被骗的经历。办案民警说，他们已经对小唐的案件进行立案。另外，小唐请“黑客”破解他人邮箱密码这种行为已涉嫌侵犯隐私，属违法。

司机边开车边嗑瓜子 结果一头撞上前车

本报讯（记者 王思勤 通讯员 陈海侠 叶旭凯）前天晚上11点多，沈海高速杭州湾跨海大桥指挥中心接到报警，说往宁波方向1408公里处有两辆货车追尾，后车有人员受伤，卡在车里出不来。高速交警立即前往现场，并联合消防队员及时将人员解救出来，送往医院。

事后，高速交警对此次事故进行了调查，在后一辆货车的驾驶室里，交警发现了很多瓜子壳。后车驾驶员张某说，他觉得自己半夜开车怕打瞌睡，于是边开车边嗑瓜子，想靠嗑瓜子来提神。岂料，在开到事发路段时，因注意力不集中，一头撞上了前面的货车。目前张某正在医院接受治疗，事故原因正在进一步调查当中。

高速交警说，近日天气炎热，持续高温，驾驶员开车在路上难免疲劳。特别是开夜车，一定要注意休息，连续开车4小时以上要就近找服务区或者出口下去停车休息一会再上路，切忌长时间驾驶。亦不可为了提神而做出其他妨碍安全驾驶的行为，例如有些驾驶员感到疲劳后会抽烟、喝水、甚至拿湿毛巾擦脸等，这类行为看似为了安全，殊不知会引起更大的危险。